

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 111-112 (17233-17234) Суббота, 19 июня 1999 г.

## С признательностью за труд

Сегодня, в канун профессионального праздника медицинского работника, я поздравляю всех, кто трудится сейчас в здравоохранении нашего города, кто отдал этому делу много лет своей жизни и уже на заслуженном отдыхе. Я уверен, что к моим поздравлениям присоединится большинство горожан, так как профессия врача, фельдшера, медицинской сестры востребована и почитаема, люди признательны за заботу тем, кого официально называют младшим медицинским персоналом, а попросту – нянечкой. Во все времена здоровье является самым ценным, что есть у человека, и

охранять его доверено вам. Ежедневно вы рядом с теми, кто нуждается в помощи, возвращаете радость жизни без боли и страданий.

Позвольте выразить вам искреннюю признательность за ваш благородный труд, благодарность за то, что в нынешней ситуации вы делаете все зависящее от вас для сохранения здоровья горожан. Низкий вам поклон.

Будьте здоровы и счастливы. Дальнейших вам успехов в профессиональной деятельности!

С уважением А. КОЧУЕВ.  
Глава администрации города.

## МИЛЛИОН ТОНН — К ПРАЗДНИКУ?

15 июня горняки участка № 4 (начальник Л.В. Лагутин, бригадир Б.В. Михалев) шахты имени Кирова из лавы № 2445, оборудованной комплексом производства фирмы "Джой", с комбайном фирмы "Айкхофф" СЛ-300, за неполные три месяца (с 19 марта по 15 июня) добыли 500 тысяч тонн рядового угля.

Лавы № 2445 не представляет из себя ничего особенного: длина ее 240 метров, мощность вынимаемого пласта примерно такая же, как и на большинстве шахт рудника, — 2 м 35 см. Из нее горняки в среднем добывали в сутки по 5600 тонн угля, а в отдельные дни производительность труда достигала 8000 тонн. Это больше, чем дает в среднем крупная шахта рудника и Кузбасса. Есть у бригады намерение — к своему профессиональному празднику выдать миллион тонн угля.

Наш корр.

## ДУШИ ПРЕКРАСНЫЕ ПОРЫВЫ

И вновь литературная группа "Парус" порадовала любителей поэзии альманахом. Это уже второй выпуск. Первый вышел два года назад, и очень скоро его трудно стало достать — весь тираж разошелся по домашним библиотекам.

Новый выпуск готовился с помощью городского отдела культуры, заведующая отделом Л.П. Журавлева доставала деньги для оплаты типографских и других расходов. Книжка смотрится солидно. На внутренней стороне обложки — портреты авторов, чьи стихи и проза опубликованы в сборнике. Но главное, конечно, — внутри альманаха. Здесь и лирика, и сатира, и детские стихи, и загадки, и короткие рассказы.

Авторы горожанам известны. Это Нина Ипатова, Павел Рязанов, Нина Гисс, Алексей Сонин, Николай Гребнев, Ада Федосеевко и другие. Приятно отметить, что появились и новые имена. Свои стихи представили Наталия Привалова, Таисия Берлюкова, Валентин Гапанюк, Людмила Сониная. Может,

несовершенны их творения по форме, но содержание дышит искренностью, проникновенностью, любовью к жизни во всех ее проявлениях.

Открывается альманах циклом стихов Павла Рязанова, посвященных Пушкину. И это, естественно, ведь родились его произведения не в связи с юбилеем великого поэта. Просто Пушкин — животворящее солнце русской и мировой поэзии, и каждый чувствует на себе горячее прикосновение его лучей. И из многих душ навстречу этим лучам тянутся прекрасные ростки стихов.

Нет сомнения, альманах будет тепло принят читателями и доставит им большое эстетическое наслаждение.

А. СТЕПАНОВА.

## УСЛУГ СТАНЕТ БОЛЬШЕ

Муниципальный Дом быта открылся в первом микрорайоне по проспекту Ленина, 53а. Раньше здесь размещалось ателье, а теперь помещение передано в аренду предприятию "Бытовик".

После ремонта и перепланировки оно преобразилось, стало светлее, уютнее. Жители района смогутшить головные уборы, сдать вещи в хим-

чистку. Кстати, этот вид услуг сейчас сохранился всего в трех городах области. Будущих посетителей ждут также мужской и женский залы парикма-

херской, кабинеты маникюра, педикюра, косметолога. Сюда можно обратиться, чтобы отремонтировать часы, а кроме того, в Доме быта принимают заявки на ритуальные услуги.

С открытием учреждения появилось семь новых рабочих мест, и желающие занять их нашлись довольно быстро.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

## К СВЕДЕНИЮ ГОРОЖАН!

22 июня, в День памяти и скорби, в 10 часов на площади Победы состоится торжественное возложение венков к мемориалу землякам, погибшим в годы Великой Отечественной войны.

Приглашаем ветеранов войны и труда, представителей предприятий, учреждений, организаций, общественных объединений, жителей города принять участие в церемонии возложения.

Кроме того, в этот же день будут возложены венки и цветы к другим местам, увековечивающим память о погибших при защите Отечества:

- у шахты "Комсомолец";
- по улице Чекмарева;
- у зданий УК ОАО "Ленинскуголь";
- у школ № 2, 5, 10, 20;
- у профтехучилища № 38;
- у воевкомата;
- у бывшего административного здания ш/у "Кольчугинское"

Администрация города.



Итак, позади последние выпускные экзамены, проходят прощальные вечера. Прощание со школой, с беззаботной порой, когда все или почти все проблемы молодых решали взрослые — родители, педагоги. А сегодня, сейчас эти девушки стоят у порога той самой взрослой жизни, идти по которой придется самим, порой без помощи и поддержки. А кто из нас не знает, что жизнь прожить — на поле перейти? Но не будем пессимистами. В добрый путь, молодые! Пусть легкой, светлой и долгой будет эта дорога.

Фото М. НИКОНОВА.

## ЧЕГО ХОТЯТ ВЫПУСКНИКИ

Совет управления образования рассмотрел итоги анкетирования выпускников, родителей, учителей по изучению потребности населения в образовательных услугах. Работу проводил Николай Васильевич Поправко, руководитель кафедры социологии Томского университета. Анкетирование 1300 человек дало достоверную информацию о настроениях общества нашего небольшого города.

Планы на будущее выпускников следующие: поступить в вуз — 49%; не решили — 24,9%; поступить в средние специальные учебные заведения — 16%; работать — 0,83%. Прослеживается размытие трудовой мотиваций и растет спрос на получение высшего образования. Народное хозяйство не работает, рабочих мест для молодежи нет, и основную цель ставят для себя выпускники — поступить в высшее учебное заведение на любой — бюджетной или коммерческой основе. В основном выпускники, желающие поступить в вуз, из семей со средними доходами, четкой професси-

ональной ориентации, как правило, не имеют. Рейтинг профессий, который хотели бы получить выпускники, следующий. Первое место занимают юристы, второе — экономисты, третье — медицинские работники, четвертое — программисты, пятое — учителя.

Причины выбора профессии по рейтингу следующие: чувствую призвание, престижная профессия, можно сделать карьеру, можно зарабатывать деньги, легко устроиться на работу.

На вопрос "Собираетесь ли вы жить в родном городе?" 40% выпускников ответило отрицательно, 36% — положительно.

На вопрос "Чего бы вы хотели достичь в жизни?" на первое место выпускники поставили материальное благополучие, на второе — стать уважаемым человеком, далее — удачный брак, иметь любимую работу, получить высшее образование.

Н. УТКИНА.

Начальник управления образования.

## РАБОТА ДЛЯ МОЛОДЫХ

Отдел труда и занятости провел анализ трудоустройства выпускников учреждений профессионального образования города в 1997-1998 годах. Эти данные позволили сделать прогноз и на год текущий.

Выяснилось, что наибольшие трудности в поиске работы испытывали выпускники училищ № 14 и 17, имевшие специальности продавца, портного, оператора прядильного оборудования, штукатура-маляра, секретаря-машинистки.

В службу занятости пришлось обращаться и выпускникам горнотехнического колледжа. Все они — бухгалтеры, а это 18 процентов от выпуска. У большинства остальных была возможность устроиться только по рабочей профессии.

Из выпускников медучилища 7 процентов обра-

щались в службу занятости. Меньше проблем было у тех, кто закончил педагогический колледж и ПУ-38.

Все это происходит из-за структурной перестройки экономики города, в ходе которой резко снизилась численность трудящихся на предприятиях торговли, легкой промышленности, строительства.

И в этом году 597 выпускникам необходимо содействие в трудоустройстве. Если даже учесть, что 234 из них призываются в армию, то все равно потребуется 363 постоянных рабочих места.

Демографическая ситуация складывается так, что в ближайшие годы число молодых людей будет расти. А это говорит о недопустимости снижения количества обучающихся в колледжах и училищах. При этом необходима корректировка профессий и групп учащихся в соответствии с потребностями экономики. Решать проблему должны совместно учебные заведения, служба занятости и работодатели.

Важнейшим вопросом является и квотирование рабочих мест для выпускников. Здесь необходимо организовать финансирование работодателей, выделяющих места по квоте. Ведь специалист с дипломом всегда должен быть востребован.

Н. СУХАРЕВА.

Заведующая отделом по труду и занятости.



**СЕГОДНЯ** гость субботнего номера — известный политик, руководитель фракции «Яблоко» в Государственной Думе Григорий Явлинский. Это интервью передано редакции пресс-службой «Яблока» по просьбе многочисленных сторонников этого движения в нашем городе. Думаем, что материал заинтересует и других читателей.

**- Хотелось бы начать разговор с вопроса о том, как вы оцениваете развитие ситуации в России на три последних года?**

Честно говоря, на эти три года и посмотреть не хочется. Можно лишь подтвердить, что наши ожидания были правильными: эти годы были бессмысленной потерей времени для нашей страны, утратой надежд для многих людей. Это конец ельцинской эры, конвульсии советской системы. Можно сказать, что квазисоветская система доживает свои последние годы. Что тут хорошего? Грязь, интриги... Хорошего мало.

Можно лишь сказать, что многие люди получили колоссальный урок, особенно 17 августа, когда все развалилось. Произошло то, о чем мы с вами говорили: карточный домик рассыпался, «потемкинские деревни» рухнули.

**- То есть вы не видите ничего положительного, что произошло за эти годы?**

Почему? Очень даже вижу: дети подрастают, учеба идет, книжек больше стало. Люди многое прочли и поняли, что здесь происходит. Уроки получили — пусть очень жестокие, но все же уроки. Люди поняли, например, что «выбранный президент обратно не принимается», как товар в магазине. Можно сказать, что развеялись иллюзии, в том числе и на Западе. Иллюзии по поводу реформ в России, по поводу Ельцина. А в последние месяцы и у нас в России развеялись иллюзии о Западе. То есть происходит взросление.

**- Что вы имеете в виду, когда говорите о развеивании иллюзий о Западе?**

Я имею в виду прежде всего бомбардировки Югославии. Кроме того, недавно на саммите НАТО обсуждался вопрос о создании более гибких структур НАТО, которые могли бы «наводить порядок в любых проблемных районах мира». Что это такое? С какой это стати блок НАТО должен наводить порядок? Я сказал бы так: добро, если бы они могли навести порядок, хоть какой. Но проблема даже не в том, что это нарушение собственного устава и устава ООН, нарушение законов и международных договоров. Проблема в том, что они не могут этого сделать, они не умеют, не знают, не разбираются, не компетентны. Они работают спустя рукава. Например, прежде чем бомбить Югославию, следовало хотя бы изучить биографию Милошевича. Тогда было бы ясно, что он никогда не позвонит Клинтону, как тот все время этого ждал. Надо было понять, что случилось с его родителями, с родителями его жены и вообще что это за человек. Тогда им было бы кое-что ясно.

И с нашими политиками не соскучишься. И они — не подарок. Разница-то, оказывается, небольшая. Она заключается только в том, что в Америке прокурор расследует сексуальные скандалы президента, а у нас президент расследует сексуальные скандалы прокурора. Это очень даже забавное совпадение. За три года общество повзрослело колоссально.

**- Все эти истории с президентами и прокурорами — это же политическая борьба, которая принимает такие уродливые формы.**

Это, пожалуй, правда. Но моя жизнь в политике показала: старайтесь все-таки участвовать в политической борьбе с открытым забралом, не давайте переходить этой борьбе на уровень грязного белья. Это касается и Клинтон, и нашего прокурора. Я же думаю, что бомбардировки Югославии — это следствие униженности и неполноценности отдельных политиков.

**- Выше вы сказали, что эпоха Ельцина кончилась.**

Конечно, это не стопроцентно. Это я так говорю людям, чтобы у них не было ощущения безнадежности. Однако пока президент раздумывает, как бы ему сохраниться у власти — через союзное государство с Белоруссией или как-то еще. На самом деле его время кончилось абсолютно тогда, когда уйдет все его поколение. Хотя конвульсии могут продлиться, что весьма печально.

**- А что вы думаете о планах**

**Григорий Явлинский:**

**«В РОССИИ НЕЛЬЗЯ БЫТЬ ОПТИМИСТОМ»**

**союза России с Белоруссией?**

Я думаю, что это безобразие, это приведет к распаду страны. Если Россия при нынешнем дистрофическом состоянии ее политической системы попытается поднять штангу, на которой написано «Беларусь», она на этом и закончится.

**- Вы считаете, что они на это пойдут?**

Они туда и идут полным ходом. Ельцин ищет способ, как ему сохраниться.

**- В одном из своих интервью вы сказали, что Ельцин потому и назначил Примакова премьер-министром, что понимает: назначить перспективного Председателя Правительства — это значит заявить об окончании своего срока. Но ведь ваша фракция активно предлагала кандидатуру Примакова на пост премьера. Чем вы руководствовались?**

Соображения были простые. Представьте себе, что двое сидят и играют в шахматы, и вы видите, что еще минута — и они будут дубасить друг друга доской по голове. Вы, проходя мимо, говорите: «Лошадью ходи», — и партия закончится, по крайней мере, вничью. Любимый Примаков лучше 1993 года. Предлагая Примакова, я понимал, что и Ельцин его примет, и Дума. В Думе любят разведчиков, а Ельцин примет человека, который каким-то образом умудрился быть членом горбачевского президентского совета, а потом — начальником внешней разведки Ельцина и министром иностранных дел.

Опасаться его как нового кандидата в президенты — я не опасался.

**- Почему?**

Потому что я знаю, что Примаков не будет президентом, он не будет этим заниматься. Не может и не хочет. Он не коммунист и не демократ. Он — советский бюрократ. У советского бюрократа своя линия поведения. Советский бюрократ не может быть успешным политиком, что блестяще вновь доказал Примаков. Имея высочайшие рейтинги, он ничего не может сделать, все время ошибается. Он политический дальтоник, не различает политических цветов, не видит, с кем надо иметь дело и с кем — не надо.

Но Примаков сыграл очень положительную роль. Он остановил термидор, не позволил менять Конституцию, остановил движение маятника влево, не дав ему уйти в политический реванш. А такая опасность реально существовала после кризиса 17 авгу-

ста. Появление Примакова как бы абсорбировало это: он на себя принял и затормозил движение в крайне левую сторону и в этом смысле оказался весьма полезной фигурой. Кроме того, он сделал несколько практических вещей: договор с Украиной, почти провел ратификацию в Думе договора о СНВ-2 и многое другое. А в экономической сфере он все провалил напрочь, полностью.

**- Почему?**

Потому что он Примаков. Он не стал бороться с коррупцией в правительстве. Он был совершенно бездейственным руководителем, не проводил никакой экономической политики.

**- Об экономическом положении страны читаете самое разнообразное и противоре-**

**чивое...**

На своем нижнем уровне рынок всегда ищет равновесия (на высоком экономическом уровне он ищет равновесия, когда идет активный экономический рост). А когда все идет вниз, то он может сбалансироваться на очень низком уровне. Это означает, что огромные массы людей просто отстраняются от экономики, переходя на бартер, на нелегальный обмен, нелегальные доходы. Как-то это работает. Но это стагнация. Население беднеет. Представляете официальные данные? За год падение реальных доходов — 40%. Официальные данные! В какой стране вы еще такое найдете? Падение реальной зарплаты — 30%, реальных пенсий — вдвое. Как-то это компенсируется... Нелегально. Есть ли выход и какой? Выборы — выход.

Ситуация действительно тревожная. Видите ли, в России нельзя быть оптимистом. Если вы оптимист, то первая же неудача вас парализует. А неудача будет обязательно, что бы вы ни начинали делать. Но если вы в России пессимист, то вы парализованы с самого начала и даже не начинаете ничего делать. Какой выход? Просто делать.

**- И что конкретно делаете вы и ваша партия?**

Я готовлюсь к выборам, собираю вокруг «Яблока» толковых, умных, честных, нормальных людей. Это тяжелая работа. Люди в России так разьединены коммунистическим режимом на подсознательном уровне, что их очень трудно собирать вместе. Но эта проблема связана еще и со временем. Идет соревнование: что произойдет быстрее — соберем ли мы этих людей вместе или пойдут дезинтеграционные процессы. Я ведь соревнуюсь не с Зюгановым, не с Ельциным и уж, конечно, не с Жириновским. Я соревнуюсь со временем, с одной стороны, и с образцами, представляющими российскую жизнь, — с другой. Кто, Зюганов, что ли, мне конкурент? Нет.

Если бы на выборы выходили такие фигуры, как, например, я, Гайдар, еще кто-то, — это было бы соревнование личностей, как во Франции, Великобритании, Соединенных Штатах. Но у нас совсем другая конкуренция. Зюганов ни по какому признаку не является моим конкурентом, мы с ним просто из разных миров. И люди это так и воспринимают. Никто нас даже не сравнивает. Вопрос совсем в другом: каких людей здесь больше? Тех или этих? А не в том, кто лучше изложит программу.

Если вы меня спросите, какая

главная задача «Яблока» (не политическая, а наша внутренняя проблема), я вам отвечу: обучение и образование. Только за минувший год «Яблоко» провело учебу 857 человек, создало Академию гражданского общества. Все на собственные средства, между прочим! «Яблоко» создало Школу политических наук, в которой уже прошли первые занятия. «Яблоко» уже купило здание, мы теперь ищем деньги на ремонт. «Яблоко» выпускает газеты, книги... Ну, что еще делает «Яблоко»? Мы занимаемся самыми разными вещами. Например, ведем реабилитационную программу в Буденновске для тех несчастных детей, которых обстреливали в роддоме и захватили в качестве заложников.

**- Вы сейчас, естественно, в**

**первую очередь думаете о выборах в Думу или все же считаете, что самое важное — это президентские выборы?**

Они одинаково важны.

**- По адресу «Яблока» нередко звучало критическое замечание, что вы отказываетесь от объединения с другими демократическими партиями, что вы хотите быть один.**

Нет, мы готовы принять. К себе.

**- А если они не хотят быть принятыми?**

Пусть живут свободно.

**- Не кажется ли вам, что при делении демократических сил мы после выборов вновь получим подобную Думу?**

На новую Думу это никак не влияет, потому что иные демократические силы не могут составить конкуренцию «Яблоку». Да и что мы должны с ними сделать технически, скажите, пожалуйста? Мы готовы их принять и поддержать даже по одномандатным округам. Этих округов — 225, пусть выбирают себе округ, и если это приличные люди, мы не будем выставять кандидатов против них. Ведь нам же лучше, чтобы они были в Думе: они в конце концов наши, пусть неудачные, но родственники.

**- Слушая вас, я с ужасом думаю о том, что есть немалый шанс, что новая Дума будет такой же, как нынешняя, которая принесла только беды России.**

Неправда.

**- Нет? Вы считаете, что она принесла что-то положительное?**

Обязательно. Например, с тех пор, как появилась в России Дума, не было ни одной схватки на улице. Прекратилось смертоубийство, прекратилось избивание друг друга.

**- И как вы это связываете с Думой?**

Все выяснения отношений перешли в Думу. Для этого человечество и придумало парламент. Вспомните весну 93-го года и чем это все закончилось. А появилась Дума — все перешло в парламент, и в парламенте все разрешается. Посмотрите на опыт наших друзей в Грузии: что сделал Гамсахурдиа: он изгнал всю легальную оппозицию. Всю системную оппозицию сделал внесистемной. Чем кончилось? Гражданской войной.

В 1993 году Гайдар получил в Думе 76 мандатов! «Демвыбор России» был крупнейшей фракцией в Думе. Гайдар имел своих людей в правительстве на всех ключевых постах, ногой открывал дверь

в кабинет президента. Он имел деньги в неограниченном количестве и прессу. И он за два года так сработал, что его уже не избрали в следующую Думу. Разве я что-то не так сказал?

Вот вам урок. Демократы, демократы, хорошие-плохие. Это их проигрыш привел к тому, что Дума стала наполовину коммунистической. А ведь в 1993 году коммунистов в Думе было всего 46 человек (столько же у «Яблока» сейчас). А теперь их — 200. Демократов вместе взятых тогда было (вместе с нами) 120 человек, а теперь — хорошо, если пятьдесят.

**- Если состав Думы останется похожим, что вы будете делать?**

Лично я, пока жив, буду делать то же, что и делаю. Буду продолжать заниматься политической, придумывать экономические программы, разговаривать с моими согражданами — вот это и буду делать. Я это решил окончательно.

**- Но ведь может возникнуть и такое положение, что вам не дадут возможности этого делать?**

Я буду делать, а там посмотрим, что из этого получится. Есть, конечно, опасность того, что в России возвратится абсолютно уголовно-криминальная система, круто замешанная на компартизменнатуре, нынешних олигархов и бандитах. Это и есть самая главная опасность, а ничего страшнее здесь уже не будет. Разница с предыдущей системой заключается в том, что раньше была одна банда на всех, а теперь их много. Кому что больше нравится.

Есть даже теоретическое обоснование этого тезиса: капитализм, не ограниченный рамками свободного гражданского общества, не подчиняющийся закону, не имеющий традиций нравственности и морали, является врагом открытого общества. Ярым врагом, таким же, как фашизм и коммунизм.

**- Мой главный упрек Думе как раз и состоит в том, что она занимается политической борьбой и не занимается тем, что есть ее прямое назначение, а именно — созданием настоящего законодательства и правового государства.**

Разделяя ваши соображения, я все же хочу спросить: а кто должен быть архитектором этого правового поля? Дума им быть не может. Дума — орган, принимающий законы, а архитектором этих законов должно быть либо правительство, либо президент. А какие они вносят законы? Какова архитектура этих законов? Крики, что мы не приняли Налоговый кодекс. — это дешевые спекуляции! Кому нужен Налоговый кодекс, в котором налоги — на уровне 80-90% от доходов, который унижает права человека, зажимает каждого предпринимателя? То же самое с вопросом частной собственности на землю. Если реформы не будут — не будет в России никакого будущего. Но как это сделать? Да, Дума не хотела решать этот вопрос, но в Думе разные политические силы: у коммунистов свое, у аграриев — свое, у «Яблока» — свое. Там у всех свое. Но где же архитектор, где власть? Та, которая исходит от демократически избранного президента. Где тот человек, который руководит построением государственности? Нет его. Вместо этого одни разборки, только грязь. Так причем тут Дума? Ну что можно сказать еще? Порадовать?

**- Порадуйте.**

Все будет хорошо. Но это будет непросто. Я, например, вижу, что вокруг нас становится все больше и больше людей, что наша поддержка растет, причём в последний год очень существенно.

**Материал передан специально для «Городской газеты» пресс-службой фракции «Яблоко».**



## ВРАЧУ БАСТОВАТЬ НЕ ПОЛОЖЕНО

В канун профессионального праздника – Дня медицинского работника – наш внештатный корреспондент встретился с заместителем главы администрации города по социальному обслуживанию и работе с населением Виктором Владимировичем Бочковым и попросил его ответить на ряд вопросов, касающихся медицины.

**- Виктор Владимирович, вы – человек, отдавший немало лет организации здравоохранения в городе. То есть вам давно хорошо знакомы и близки его проблемы. С чего вы намерены начинать?**

- Конечно, я знаю положение дел в здравоохранении. Оно трудное. Но нам, медикам, нельзя бастовать, хотя так же, как учителя, другие категории работающих горожан, мы месяцами не получаем зарплату.

В последние годы, особенно когда строился ГКЦОЗШ в Лесном городке, для муниципальных лечебно-профилактических учреждений практически не приобреталось оборудование. В результате в них очень плохая материальная база, которую нужно укреплять. Но денег нет, здесь необходимо все приобретать за уголь. Хотя это и обходится дороже, чем за наличные средства. У шахт большие долги в местный бюджет, в фонд ОМС, в страховую компанию "Кузбассуглемед".

В какой-то мере проблему обеспечения медучреждений оборудованием можно решить через фонд Горбачева. Он занимается поставками из Америки медицинской техники, которая для США уже морально устарела, но находится еще в очень хорошем состоянии и стоит будет для нас в пять раз дешевле, чем новая. Такой опыт уже имеется в Прокопьевске, Анжеро-Судженске. Следующий кузбасский город, куда фонд Горбачева сможет поставлять американское оборудование, – Ленинск-Кузнецкий. Для нас этот вариант – дело выгодное и вполне приемлемое. Правда, пятую часть стоимости медоборудования надо будет оплачивать "живыми" деньгами.

**- Виктор Владимирович, по вашему, каким лечебно-профилактическим учреждениям, имею в виду их материально-техническую базу, следует в первую очередь уделить максимум внимания?**

- В самом плохом состоянии сейчас находится психиатрическая больница. Раньше она была межрайонной, обслуживала Ленинск-Кузнецкий, Белово, Гурьевск, сельские районы. Сейчас политика Департамента здравоохранения такова: каждая территория должна думать сама о себе. Исходя из этого, в психиатрической больнице думаем оставить 150 коек. Что касается здания, то новое построить – задача для нас непосильная. Надо в городе найти уже готовое помещение, приспособить, переоборудовать его под больницу. Такой опыт уже есть. Недавно переехал в здание детского сада "Журавушка" детский противотуберкулезный санаторий, приспособлено под кожнодиспансер также здание бывшего детского сада, скоро справит новоселье в отремонтированном здании на улице Орджоникидзе и кожнодиспансер.

Есть еще наметки. В Лесном городке, там, где в свое время строилась участковая больница (рядом с сосенками), можно построить роддом. Вариант для новой психобольницы – недостроенное здание профтехучилища № 17, что на повороте в Лесной городок. Это будет и дешевле, и быстрее, чем строить новое.

**- Что можете сказать по поводу выплаты заработной платы? Ведь, хоть медикам и нельзя бастовать, жить-то им как-то тоже надо?**

- Если сравнивать с другими городами Кузбасса, то ленинские медики, в общем, выглядят в этом плане неплохо. Хотя и небольшое это утешение. В системе учреждений ОМС долг по зарплате составляет три месяца. Что касается бюджетных лечебно-профилактических учреждений (это туберкулезная больница, станции "Скорой помощи", переливания крови, психобольница), то он побольше. Здесь получили 64 процента от задолженности по апрель текущего года. За прошлый год задолженность составляет с сентября по декабрь. Деньги на эти нужды идут из дотации области и местного бюджета. Но надо поступающие в каждое учреждение деньги использовать рационально, это зависит от главврача и экономиста. Хотя и нежелательное это явление, но и систему взаимозачетов следует использовать, думаю, есть в этом резон. Правда, в тех случаях, если продукты и товары предлагаются по приемлемым ценам.

**- А что можете сообщить в канун праздника медицинского работника из числа приятных новостей?**

- В город идет гуманитарная помощь – большая партия продуктов по линии Красного Креста. Конкретно расписано, сколько муки, крупы, растительного масла и других продуктов получит каждое лечебное учреждение.

Подведены итоги работы лечебно-профилактических учреждений. По группе хирургических отделений лучшей признана работа урологии городской больницы № 1, среди терапевтических – отделение горбольницы № 3 и среди диспансеров и поликлинических отделений – горполиклиника № 5. Ко Дню медицинского работника группа врачей, среднего и младшего медперсонала награждена Почетными грамотами и благодарственными письмами.

**- Ну и в заключение: что бы вы сказали в адрес своих коллег, медиков города?**

- Прежде всего я желаю всем здоровья, благодарю за терпение и понимание трудностей сегодняшнего дня. Желаю всем счастья, благополучия в семье, творческих удач в работе, успехов в выполнении профессионального долга!

Беседовала  
А. КОЛЧИНА.

САМ по себе тот факт, что человек отработал по избранной им специальности четыре десятка и даже более лет – особого удивления и восхищения нынче мало вызывает: жизнь заставляет многих из нас трудиться до тех пор, "пока ноги носят". Но у В.С. Беденко случай особый: Валентина Степановна сорок лет отработала там, где далеко не всякий выдержит. В 1959 году, после окончания факультета лечебного дела Красноярского медицинского института, пришла она в Ленинск-Кузнецкий туберкулезный диспансер и трудится здесь по сей день. Сначала была рядовым

со всеми физическими и нравственными недугами, бороться за их здоровье и жизнь. Первым ее наставником стал заслуженный врач России М.Д. Кривоногов. Как она вспоминает, Михаил Дмитриевич взял ее за руку и повел к больному в палату. Другим замечательным челове-

Степановне на хороших, самоотверженных, до фанатизма увлеченных своим делом коллег-наставников. Но и она оказалась способной и благодарной ученицей. Всегда жила и работала по принципам, которые усвоила от Надежды Артемьевны: "Не навреди ни в чем больно-

благодаря усилиям врачей, медсестер, человек становится на ноги и его можно снимать с учета.

Одна из молодых коллег В.С. Беденко рассказала о ней следующее: "Валентина Степановна из числа тех ветеранов, с кем очень приятно и работать, и просто общаться. Поражает в

## ВЕРНОСТЬ КЛЯТВЕ ГИППОКРАТА

### ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ!

*Дорогие коллеги! В канун нашего профессионального праздника от души желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия, мира и счастья вашим детям и внукам! Искренне благодарю за достоинство и терпение, с которыми вы выполняете свой профессиональный долг в наше нелегкое время, не сетуя и не жалуюсь на трудности бытия, спешите на помощь к людям. Пусть не покинет вас надежда на лучшие времена. С Днем медицинского работника! Неиссякаемой вам энергии, удачи во всем!*

В. КОСЯК.  
Начальник управления  
здравоохранения города.

врачом-фтизиатром, потом возглавила коллектив диспансера. Так что в ее трудовой книжке всего две записи, касающиеся мест службы.

О начале своей врачебной деятельности Валентина Степановна вспоминает очень откровенно: поначалу она очень боялась работать в диспансере, туберкулез – болезнь, опасная для окружающих. Да и вообще, период конца 50-х – начала 60-х годов был для врачей-фтизиатров (и населения города, естественно) очень трудным, свирепствовал туберкулезный менингит. Но, как считает сама Валентина Степановна, ей очень повезло на коллег-наставников, тех, у кого она училась не просто лечить людей, но любить их

ком, с кем столкнула ее судьба, была Н.А. Лазарева, участница Великой Отечественной войны, врач от Бога. "Она, Надежда Артемьевна, была для меня не только наставником, но и другом, товарищем, ее боготворили и медицинские работники, и больные. Я и сейчас считаю, что, благодаря этим замечательным людям, я не только осталась работать в диспансере, но и сумела полюбить свое дело", – вспоминает В.С. Беденко. А потом, через 10 лет, А.Г. Попова, тогдашний главный врач, уговорила "времененно, пока найдется на эту должность человек" принять на себя заведование диспансером. И это "времененно" растянулось вот уже на 30 лет.

Да, повезло Валентине

му. Никогда не откладывая на завтра то, что можно сделать сегодня"

А работать год от года становится все труднее и труднее. Сейчас это ощутимо как никогда, потому что жизнь людей, особенно пациентов диспансера и тех, кто может оказаться в их числе, все хуже и хуже. Среди тех, кто лечится в диспансере и состоит на учете, представители так называемых социально трудных слоев населения: те, кто находится за официальной гранью бедности, лица, вернувшиеся из мест лишения свободы, наркоманы, бомжи.

Тяжело даже в палату заходить, вести прием – то же самое. Для того, чтобы победить болезнь, не только лекарства нужны, которых катастрофически не хватает, но необходимо и полноценное питание. А что может пациенту сегодня предложить врач-фтизиатр, помимо рецепта, рекомендации по лечению? – посоветовала в разговоре Валентина Степановна. – Но тем радостнее бывает на душе, если что-то удастся сделать для тех, кто уже долго и тяжело болеет, а потом,

ней широта кругозора, высокий профессионализм. Она для нас – первый и самый надежный консультант во всех, порой, самых сложных, нестандартных ситуациях. Что бы ни случилось – идешь к ней за советом. И на все у нее хватает сил и терпения. Она прекрасно разбирается в пульманологии. Согласно своему статусу заведующей диспансером, она – городской консультант в вопросах фтизиатрии. Ее постоянно вызывают во все больницы. И везде она дает квалифицированный совет. Валентина Степановна – врач первой категории. И еще: она просто заботлива, как мать по отношению к нам, молодым врачам, ее интересуют и наш профессиональный рост, и наши бытовые проблемы. Причем всегда не только добрый совет даст, но и окажет, если это возможно, конкретную помощь. И какая она хозяйка! Прекрасно шьет, вяжет, выращивает на своем садовом участке овощи, фрукты, рецепты. Если с кого нам, молодым женщинам, и брать пример, то именно с Валентины Степановны".

Тут, мне кажется, нечего добавлять.

А. ГОРОШКО.

## "С детьми так интересно!"

Детская городская поликлиника № 1. У кабинета врача-невропатолога очередь. Сейчас к нему на прием идет особенно много пациентов. В числе их – и те, кто собирается 1 сентября первый раз в первый класс, либо, уже закончив школьный курс, идет учиться дальше.

Прием ведет О.Н. Ермолаева, совсем еще молодой врач. Ольга Николаевна после окончания отделения педиатрии Кемеровской медицинской академии прошла специализацию в интернатуре и получила направление к нам, в Ленинск-Кузнецкий.

Молодой доктор очень приветлива, улыбочка, сразу же, с первого слова, располагает к себе малышей и их мам.

У семилетнего Артема небольшое осложнение со здоровьем после перенесенного стресса. Он беспокойно спит по ночам. Иногда и конфузы случаются в постели, если мама вовремя не успеет разбудить... На приеме по этому поводу у невропатолога Артема уже второй раз. Среди других вопросов, которые задает мальчику Ольга Николаевна, и такие, которые помогают ей определить уровень интеллектуального развития и его подготовку к школе: "Какие звери живут в лесу? А каких птичек ты знаешь? Какого цвета листья на деревьях сейчас? А какими станут они осенью? Сколько букв в алфавите ты знаешь и какие? Сколько пальчиков на обеих руках?". А потом, после

нескольких вопросов, врач делает заключение. Учиться мальчик будет неплохо. Идут дела на поправку и со здоровьем. После проведенного амбулаторного лечения неврозоподобное состояние практически прошло. Осталось еще понаблюдаться у врача. Но с учета снимать малыша Ольга Николаевна пока не торопится.

Следующий пациент совсем мал, ему всего-навсего два месяца от роду. Но он, похоже, становится постоянным посетителем кабинетов врачей. И не только потому, что ему "по возрасту положено". У малыша при родах случился небольшой подвывих шейных позвонков, он плоховато держит голову, быстро устает, беспокоен, плохо спит. После консультации с детским хирургом (Елена Алексеевна Галятина тоже недавно работает, сразу же после окончания медицинской академии, как и Ольга, направлена была в детскую горполиклинику № 1) – невропатолог назначает лечение, успокаивает мамашу, выразив уверенность, что все у ее сыночка должно быть хорошо. И в кабинет входит очередной пациент.

Сколько их будет сегодня? Согласно плану, за шесть часов врач-невропатолог должен принять 30 ребятшек. Но, видимо, в этот день придется задержаться сверх положенного времени: очередь не убывает. Тем более, что в горполиклинике № 1 врач-невропатолог ведет прием детей без предварительной

записи. "Так родителям удобнее, да и мало ли какая срочная помощь потребуется ребенку", – поясняет Ольга Николаевна.

Но и после приема рабочий день не будет закончен. Вместе с медсестрой Ольгой Моториной (они в одно время пришли сюда работать, второй год трудятся вместе) пойдут по домам ребятшек-инвалидов, тех, кто прикован к постели. Таких под опекой у Ольги Николаевны Ермолаевой и ее помощницы-тезки десять человек. Это, не считая почти пятидесяти малышей-инвалидов, кого мамы или папы привозят в колясках. Всего же на учете у врача-невропатолога детей с отклонениями в развитии – более трехсот.

Не трудно ли работаете? Не разочаровались ли в избранной специальности? На эти вопросы обе Ольги в ответах единодушны: с ребяташками так интересно, ни на один момент, даже в самой трудной ситуации, не возникает чувства неудовлетворенности, досады, недовольства. Именно о такой работе они и мечтали еще в школьные годы. Ведь именно на ребятах нагляднее и быстрее видны результаты работы врача: они, дети, так отзывчивы, доверчивы, тянутся к человеческому теплу и доброте.

Довольны девчата и своим коллективом. Их коллеги постарше к молодежи относятся с пониманием.

А. МАЛОТОПОЛЬСКАЯ.

**ПРОБЛЕМА** обеспечения города бензином обострилась за последнее время настолько, что рейдов контролирующих служб уже мало – пора собираться и обговаривать все наблевшие вопросы на уровне администрации. Поэтому здесь решили провести расширенное совещание, на которое пригласили не только тех, кто ежедневно ездит по автозаправкам с проверками, но и владельцев, руководителей АЗС, от которых напрямую зависит как снабжение бензином, так и поступление налогов от его продажи. Разговор состоялся серьезный, обстоятельный, заинтересованный, в некоторых моментах даже нелицеприятный. Но сложившаяся обстановка заставляет нашу местную власть требовать свое и принимать меры.

Открыл совещание глава администрации А.Г. Кочуев. Во вступительном слове он отметил, что львиная доля АЗС не работает по причине отсутствия бензина, за ним скапливаются очереди, имеют место случаи завышения цен, и это вызывает совершенно справедливые нарекания со стороны населения, не может устраивать администрацию. Сегодня необходим резервный запас топлива, чтобы без задержек заправлять транспорт муниципальных служб, и в первую очередь "скорую помощь", пожарную охрану, аварийки коммунальщиков, машины, развозящие продукты по школам и больницам. Должны сполна уплачиваться и налоги с АЗС, а сегодня суммы в бюджет поступают от них мизерные. Так дело не пойдет.

Всю сложность ситуации подробно объяснили и руководители контролирующей структуры. Так, заведующая отделом цен администрации Л.Г. Чернышева подчеркнула сохраняющуюся нестабильность стоимости нефтепродуктов. В мае трижды повышались розничные цены, при этом по сравнению с апрелем они выросли на дизтопливо летнее на 43 процента, на бензин А-80 – на 48 процентов, а на бензин АИ-92 – на 58 процентов, то есть более чем наполовину. И это еще не предел, поскольку в июне рост продолжается. Областное управление цен зарегистрировало декларацией от 7 июня № КМ-30П-99 новые предельные цены на нефтепродукты. Дизтопливо летнее должно теперь продаваться не дороже 3 рублей 10 копеек за литр, бензин А-76 и А-80 – не дороже 3,30, бензин АИ-92 и АИ-93 – 4 рублей, а бензин АИ-95 и АИ-96 – 4 рублей 30 копеек.

Все хозяйствующие на территории области субъекты независимо от форм собственности и ведомственной принадлежности должны реализовать нефтепродукты по розничным ценам, которые не выше зарегистрированных. Такое требование предъявлялось и в мае, однако далеко не все владельцы АЗС к нему прислушались, выставляя ценники по своему усмотрению или вообще сворачивая шланги на колонках до лучших времен, пока ситуация не прояснится. Так создавался нездоровый ажиотаж.

Чтобы его сбить, контролеры в лице специалистов и сотрудников отделов администрации, транспортной и налоговой инспекций, налоговой полиции и ОЭП УВД ежедневно проводят массовые рейды по автозаправкам с целью выявления ценовых нарушений. На их счету больше сотни проверок, в ходе которых составлены и переданы на административную комиссию десятки материалов по фактам обнаруженных завышенных установленных цен. Нарушители наказаны штрафами в размере от минимальной зарплаты до полутора тысяч рублей, а транспортная ин-

## ЧТОБЫ БЕНЗИН ПОМОГ БЮДЖЕТУ



спекция, зафиксировав на одной из АЗС повторное нарушение, пошла даже на крайнюю меру – приостановила действие выданной ее владельцу лицензии на право торговли нефтепродуктами. Чтобы другим неповторно было.

Общими усилиями к началу июня ситуацию полностью взяли под контроль, добились ее относительной нормализации, то есть нарушения практически свели на "нет". И повлиял здесь тот самый по-настоящему жесткий спрос, даже пресинг, с которым пришлось столкнуться владельцам заправок: каждый день жди проверки, и если цену завысил – накажут по всей строгости. Поняли, что с контролерами шутки плохи. Один раз попался, значит, больше рисковать нельзя: есть предельная цена – надо ее придерживаться. Более того, на АЗС ЧП Призенцова первыми пошли дальше простого послушания, установив цены ниже предельных. Пусть всего на 10 копеек. Но зато какой пример для подражания: не за ценой надо гнаться, а за счет оборота делать выручку!

Начальник филиала транспортной инспекции Е.А. Тришин в связи с этим заметил, что на трассах в соседние регионы цены вообще вниз скачут, там уже конкуренция пошла, борьба за потребителя. А у нас все держится за установленный "потолок". До каких пор? Недалекая позиция, если учесть, что спрос сегодня на топливо как никогда высок и есть выбор.

Другое дело, что производитель здесь диктует свои условия, играя оптово-отпускной ценой. Но, опять-таки, явление это временное, коли сам премьер Степашин публично грозит бензиновым королям и обещает до июля навести порядок. Рычагов влияния, правда, пока не найдено, цены еще могут вырасти. Но, будем надеяться, не так резко и скачкообразно, как это было в мае. И ажиотаж, похоже, повсеместно спадает. По крайней мере, у нас в городе и с ценами разобрались, и запасы топлива имеются в хранилищах филиала ЗАО



"Кузбасснефтепродукт", о чем присутствующим сообщил его директор В.А. Зяблицкий. Он также заверил, что обеспечение жизнедеятельности города, то есть снабжение топливом муниципальных служб, целиком остается на их совести, ведь с частника взятки гладки. Проблем здесь быть не должно, единственное условие – своевременная оплата, чтобы долги не копились.

Могут, конечно, возникнуть разного рода чрезвычайные ситуации, для ликвидации которых придется задействовать всех и каждого, в том числе и частные АЗС. Пока что, слава Богу, ничего подобного у нас не случилось, но быть готовыми к ним надо. Об этом рассказал на совещании начальник городского штаба по ГОиЧС В.В. Крылов: "Есть постановление правительства о создании на местах запаса ГСМ на случай чрезвычайной ситуации. Мы ориентированы на нефтебазу, но если что серьезное произойдет, то будут все АЗС задействованы независимо от собственности и принадлежности. В связи с этим подготовлено распоряжение администрации, согласно которому на каждой АЗС должен постоянно быть остаток бензина А-80 в объеме 1 тонны. Расчет за использованное топливо – в течение месяца. Экземпляры распоряжения мы раздадим, чтобы знали и оперативно реагировали. Это касается чрезвычайных ситуаций! Они объявляются особо".

Но и без того у муниципалитета каждый день головной боли хватает. Больше всего, как и полагается, озабочены работой коммунального хозяйства. Поэтому для его служб также должен сохраняться оперативный запас – по 200 литров дизтоплива и бензина. Объем, прямо скажем, невелик, оплата гарантируется, и по всем возникающим вопросам взаимопонимание, думается, будет найдено.

Будет, безусловно, продолжаться и контроль. Не только за ценами, но и за ценниками, вывесками, приходно-расходной документацией АЗС, ведь

огрехов по этой части, как показали проверки, более чем достаточно. Да и горожане со своей стороны, как потребители, тоже не остаются в стороне – звонят на "05", требуя принять меры по возмущившим их фактам нарушений. Сигналы поступают и сейчас, а это значит, что контролерам сидеть сложа руки не придется.

Но проверки и штрафы – одно, а поступления в бюджет от деятельности АЗС, оказывается, совсем другое.

Мы хорошо говорим и отчитываемся, а забываем о главном – налогах, – сказал в своем выступлении начальник налоговой инспекции Е.П. Катихин. – Я вот примерно подсчитал, сколько мы должны иметь поступлений в бюджет от АЗС. Берем по минимуму: ежедневный расход ГСМ – 150 тонн по городу, это не менее 450 тысяч рублей выручки. За месяц выходит 13,5 миллиона, а за год – 162. Убрав торговую надбавку, получим 142 миллиона рублей чистого дохода. С него мы должны иметь за год только налога на ГСМ 10 миллионов, еще 6 миллионов НДС и плюс остальные налоги. Но мы этих денег не видим! Куда они уходят? Мизер подоходного налога платят и физические лица с АЗС. Посмотришь по отчетам – у одного владельца вышло за год 27 тысяч, а у другого – всего 480 рублей, хотя обороты у предприятий вроде бы одинаковые. Опять вопрос. Операторы-заправщицы вообще подоходный налог не платят, так как зарплата у них получается ниже прожиточного минимума. Что, тоже малоимущая категория? Вот почему я делаю вывод о слабости всей нашей контрольной работы. Мы имеем дело с бумагами, проверяем по верхкам, а надо отслеживать бензиновые потоки, чтобы знать, кто и сколько в город завез ГСМ. У нас есть те, кто нигде не зарегистрирован и ничего в бюджет не платит, ворочая при этом сотнями тонн...

И Евгений Петрович предложил создать специализированную службу, которая занималась бы финансовым анали-

зом в тех сферах, где постоянно идет большой оборот товара и наличности, – на тех же АЗС, в магазинах, на рынках и так далее. Вплоть до хронометража, чтобы точно знала товарооборот и цены, контролировала поступление налогов, информировала о тех, кто не желает их платить. Интересы бюджета – вот что надо прежде всего отстаивать. И добиваться, чтобы владельцы налогов становились патриотами родного города, а не радели только за свой карман.

Но как смотрят на это сами владельцы заправок, чье мнение и хотели услышать, приглашая на совещание? Четкого и внятного ответа, надо признать, не прозвучало. Ю.А. Бескончин, например, заметил, что АЗС в основном работают по патенту, фиксированная плата за который целиком идет в местный бюджет. Все здесь законно. Что еще, дескать, спрашивать? Другие говорили о ценовой чехарде, которую устраивают производители ГСМ, невысокой 12-процентной торговой надбавке, применяемой на заправках, неутешительных перспективах введения нового вмененного налога для АЗС, и даже кивали на Москву, где сегодня крутятся капиталы. В общем, особо дать бюджету нечего.

Мы уже четвертое такое совещание проводим с деловыми людьми, и все они у нас нищие, – подвел итог беседы А.Г. Кочуев. – Кто же тогда живет и процветает? У государства сегодня ни на что денег нет, наши коммунальщики голодают, учителя с врачами бедствуют, а кто-то тем временем обогащается, налоги не платит. Надо же не только о себе думать, надо понимать, где мы живем, чтобы не доводить общество до крайностей. Это еще в школе проходили, а теперь, видно, забыли в погоне за наживой. Мы не хотим репрессивных мер. Но надо и вам как-то участвовать в жизни города, пополнении его бюджета. Или по-другому думаете?..

Откровенно высказать свою позицию никто из приглашенных не решился – отмолчались, сделал вид, что их эти проблемы не касаются. Наверное, своих забот полон рот. Не нашлось охотников вступить в полемику и насчет "левых" ГСМ, незаконного обогащения. Конкретных претензий нет, а рассуждать на общие темы деловые люди не привыкли. Поэтому выводы остались за властью.

Все здесь ясно, горожане находятся сегодня в жесткой эксплуатации и предпринимателей, – добавил первый заместитель главы В.Ф. Хромов. – Меня другое беспокоит. Квартиры ваши обогревают, мусор вывозят, воду подают, детей в школе учат. А где деньги на все это взять? На что муниципалитету рассчитывать?..

Много подобных вопросов без ответов прозвучало на этом и других аналогичных совещаниях с предпринимателями. Бюджету край как нужны деньги, но те, у кого они есть, делиться не хотят. Убедить или заставить? Пока местная власть пытается убеждать.

В заключение А.Г. Кочуев выразил надежду на нормальное, здоровое, плодотворное сотрудничество. Ведь крепкий бюджет нужен всем горожанам. И топливный рынок – один из важнейших, надежных источников его укрепления.



Управлением Госторгинспекции по Кемеровской области за период с 11 по 25 мая 1999 года проведена комплексная проверка в Ленинске-Кузнецком предприятий торговли по соблюдению норм и правил торговли, качеству реализуемых товаров, а также предприятий пищевой промышленности по качеству вырабатываемой продукции.

## Соблюдение правил торговли

Всего проверено 96 предприятий и торговых точек розничной торговли различных форм собственности. Несоблюдение действующего законодательства, регламентирующего торговую деятельность, установлено в 93 магазинах и торговых точках (96,9%).

Факты обчетов, обвесов и обмеров покупателей имели место в 32 предприятиях (33,3%), допущенные как за счет неправильного подсчета, так и за счет отпуска весовых продуктов питания без предпродажной подготовки (колбасных изделий с неудаленными металлическими зажимами, шпагатом), без противовеса, использования неоткалиброванных, неправильно установленных весов, продажи товаров по ценам, превышающим зафиксированные в документах. Обсчеты в значительном размере (более 1/10 минимального размера оплаты труда) допущены в магазине ЧП О.Е. Дорошенко (ул. Суворова, 190) продавцом Л.Ю. Боленковой на сумму 12 руб. 40 коп. и 6 руб. 36 коп., в магазине ЧП Т.Б. Кузнецовой (ул. Менделеева, 15) продавцом М.В. Ильиной на 11 руб. 46 коп. за счет неправильного подсчета и продажи вареной колбасы "Москворецкая" по произвольной цене 59 руб. за 1 кг, вместо зафиксированной в фактуре цены 48 руб. Материалы по данным фактам направлены в УВД города для возбуждения уголовных дел по ст. 200 ч. 1 УК РФ. Существенные обмены покупателей имели место также в МП № 80 (ул. Гагарина), в магазинах "Коралл" ООО "Миг" (ул. Чекмарева, 28), "Вокзальный" ООО "Юнит" (ул. Шевцовой), "Славяне" ЧП М.В. Сандыркина (ул. Текстильщиков, 9/2) и т.д.

Повсеместно в торговых предприятиях производится взимание платы за упаковочный материал при продаже развесных продовольственных товаров в нарушение Правил продажи, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 19.01.98г. № 55.

Практически в половине проверенных торговых предприятий (47,9%) алкогольные и табачные изделия иностранного производства реализовали без справок к ГТД, посредством которых до потребителей доводится информация об их происхождении (Постановление Правительства РФ от 15.04.96г. № 435) и в отдельных предприятиях на алкогольные напитки отечественного производства отсутствовали справки к ТНН, подтверждающие легальность производства и оборота алкогольной продукции (Постановление Правительства РФ от 15.08.97г. № 1019).

В одном предприятии (маг. ЧП Ю.Н. Пермякова) в продаже находилось 6 наименований импортных табачных изделий на сумму 1209 руб. без марок акцизного сбора в нарушение Постановления Правительства РФ от 14.04.96г. № 319. Для решения вопроса по изъятию немаркированной продукции, завезенной на территорию РФ нелегальным путем, материал проверки направлен в таможенный пост г. Ленинска-Кузнецкого.

В 23 предприятиях (24%) установлены нарушения Закона РФ "О применении ККМ при осуществлении денежных расчетов с населением", из них в 14 не использовали ККМ (ООО "Артекс", ООО "Валемар", ООО "Дюна", маг. ЧП Л.А. Данилюк и т.д. А в девяти через ККМ были отбиты суммы меньше фактически уплаченных. Так, в магазине ООО "Гранит" за контрольную покупку было уплачено 151 руб., а чек отбит на сумму 1 руб., в ООО "Банга" был отбит чек на сумму 50 коп., вместо 50 руб., в ООО "Дюна", соответственно, на 10 руб. вместо 56 руб. 30 коп., в магазине ЧП П.С. Устюжанина на сумму 7 руб. 25 коп. вместо 47 руб. 25 коп., и на 5 руб., вместо 84 руб. 95 коп., в магазине № 30 ТПАП "Полысаево" на 5 руб. 40 коп. и на 1 руб. 50 коп., вместо 45 руб. 40 коп. и 11 руб. 50 коп., соответственно, в магазине ЧП Т.Б. Кузнецовой на 8 руб. 10 коп., вместо 188 руб. 10 коп., в торговой точке ЧП О.Н. Мохирева на 5 руб. 60 коп., вместо 61

руб., в отделе ЧП Н.Ю. Данилюк на 4 руб. вместо 54 руб. В результате неприменения ККМ в некоторых предприятиях были выявлены расхождения по выручке между показателями счетчиков и наличием денег в кассе. Так, в ООО "Дюна" излишки в кассе составили 815 руб., в магазине ЧП Л.А. Данилюк 208 руб., в магазине "Витязь" ЧПКП "Вилия" 705 руб. и т.д.

В трех магазинах (3,1%) на выдаваемых покупателям кассовых чеках нечетко печатались реквизиты, т.е. не выполнялись требования Положения по применению ККМ при осуществлении денежных расчетов с населением (Постановление Правительства РФ от 07.08.98г. № 904): магазин "Коралл" ООО "Миг", магазин "Универсал" ООО "Десятковское",

# ПО ПРАВИЛАМ ТОРГУЮТ ПОКА ЕЩЕ НЕ ВСЕ

магазин "Лебедь" ЧП О.А. Налетовой.

В четырех торговых предприятиях (4,2%) отмечены нарушения по ведению книг кассира-операциониста: в исправлениях, не оговоренных и не подтвержденных подписями ответственных лиц (маг. ЧП П.С. Устюжанина, т.т. ЧП Т.В. Новожиловой; маг. "Светлана" ЧП "Бриз", т.т. ЧП Н.В. Мирошниченко).

В 38 торговых предприятиях (39,6%) не соблюдались требования ст.8 Закона РФ "О защите прав потребителей", Постановлений Правительства РФ от 27.12.96г. № 1575, от 15.08.97г. № 1037, предусматривающие предоставление покупателям информации о товарах иностранного производства, изготовителях на русском языке. Без перевода на русский язык приостановлена продажа импортных товаров на сумму 48,1 тыс. руб.

Во время проведения проверок в 5 предприятиях (5,2%) отсутствовали товаротранспортные накладные на некоторые имеющиеся в продаже товары. Например, в магазине "Витязь" ЧПКП "Вилия" (директор В.А. Казаков) не предъявили приходные документы на 15 наименований товаров на сумму 602,5 руб.; в магазине "Весна" ООО "Динас" (директор И.В. Самсонова) на 15 кг сахара на 150 рублей, в магазине "Весна" ООО ОРБ АО "Кузбассуголь" (директор А.П. Васильев) на два вида полиэтиленовых пакетов на сумму 105,9 руб.; в магазине "Лебедь" ЧП О.А. Налетовой на колбасу двух наименований на сумму 71 руб. В магазине ЧП В.А. Петрова (ул. Коростылева, 98) на шоколад "Русские бани" (в наличии 12 штук 1/25г на сумму 48 руб.), вафли апельсиновые (в наличии 8 шт. 1/30г на сумму 28 руб.), пакеты полиэтиленовые 151 шт. на сумму 45,3 руб. фактуры на получение отсутствовали, а на другие три наименования товаров были предъявлены счет-фактуры, в которых количество полученных товаров меньше, чем фактически в наличии. Так, шоколад "Белоснежка" в фактуре значился 20 шт., а на остатке оказалось 68 шт., разница 48 шт. на сумму 192 руб., в фактуре зафиксировано получение сигарет "Опал", "ТУ-134" в количестве 20 пачек, фактически в наличии 28 пачек, разница 8 пачек на сумму 40 руб.

В магазине ЧП С.Б. Карташовой (ул. Комсомольская, 33) ненадлежащим образом осуществлялся учет товаров, в книгу учета доходов и расходов не были вписаны 42 наименования товаров, полученных по восьми фактурам на сумму 8290,5 руб.

В четырех магазинах ("Галина" ЧП Г.В. Кузнецовой, ЧП С.Б. Карташовой, Л.А. Цырульник, ООО ПКФ "Ладья") продавали яйца куриные без ветеринарно-сопроводительных документов в нарушение Закона РФ "О ветеринарии".

С нарушением Правил продажи отдельных видов товаров, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 19.01.98г. № 55, в восьми магазинах и

отделах организована продажа технических сложных товаров без отметок в техпаспортах о месте и дате продажи, без выдачи гарантийных талонов, проверки в действии, с инструкциями по эксплуатации на иностранных языках.

В каждом третьем проверенном предприятии торговли (31,2%) для взвешивания развесных продовольственных товаров и отмеривания тканей использовали незаконные несоизмерительные приборы: с истекшими сроками проверки и клеймения или без клейма и пломб.

В подавляющем большинстве проверенных предприятий и торговых точек (в 64 - 66,7%) не соблюдался порядок оформления ценников на товары, предусмотренный Правилами продажи отдельных видов товаров - без указания наименования товара, веса, емкости, подписи ответственного за цены и даты оформления. В 21 предприятии (21,9%) ценники на отдельные товары совсем отсутствовали, а в четырех расфасованные на предприятии продовольственные

товары не были обеспечены информацией о наименовании товаров, весе, цене за 1 кг, стоимости отвеса, дате фасовки, сроке годности, фамилии фасовщика.

11 предприятий и торговых точек (11,5%) не имели вывесок с наименованием предприятия и вышестоящей организации, местонахождением (юридическим адресом) последней, с информацией о госрегистрации частного предпринимателя и органа, его зарегистрировавшего. В вывесках 38 предприятий (39,6%) указанные сведения о предприятии не соответствовали регистрационным документам или не содержали необходимых данных о предприятии в нарушение Правил продажи отдельных видов товаров и ст. 9 Закона РФ "О защите прав потребителей".

В 43 торговых предприятиях и точках (44,8%) не заведены книги отзывов и предложений, в девяти (9,4%) в торговых залах отсутствовали наглядно оформленные Правила продажи.

## Качество товаров

Качество и безопасность товаров проверено в 96 предприятиях торговли. При этом в 81 предприятии (83,3%) установлены факты нарушения Законов РФ "О защите прав потребителей", "О стандартизации". Это выпуск и реализация товаров ненадлежащего качества, нестандартных по маркировке, без информации о сертификации, с истекшими сроками годности.

В 80 предприятиях (83,5%) отсутствовала информация о сертификации до 16 наименований товаров при выборочной проверке. Всего в ходе проверки выявлена реализация товаров без сертификатов соответствия на сумму 39,4 тыс. руб., в т.ч. по торговым предприятиям: в магазине "Коралл" ООО "Миг" (директор А.И. Буков) приостановлена реализация 16 наименований товаров, сумма реализованных товаров без сертификатов соответствия составила 1,5 тыс. руб.; в магазине ООО "Гранит" (директор А.С. Искра) - 12 наименований товаров, сумма реализации составила 2,3 тыс. руб.; в магазине ООО "Горло" (директор Н.В. Митрофанова) 8 наименований товаров, сумма реализации составила 3,5 тыс. руб.; в магазине ООО "Альянс" (директор Е.И. Селивановская) семь наименований товаров, сумма реализации - 1,0 тыс. руб.; в маг. ООО "Еврис" (директор В.С. Евсеев) - 8 наименований товаров, сумма реализации - 2,2 тыс. руб. и т.д.

В 52 предприятиях торговли (54,1%) снимались с продажи товары с истекшими сроками годности. Всего снято таких товаров на сумму 25,9 тыс. руб. Это такие предприятия, как магазин "Ко-

лосок" Ленинск-Кузнецкого элеватора (директор Е.Д. Алесик) - снято с продажи три наименования продуктов питания на сумму 1,1 тыс. руб.; в магазине "Весна" ООО "Факел" (директор В.В. Бозов) - семь наименований на сумму 0,7 тыс. руб.; в магазине ООО "Валемар" (директор В.Г. Шипицын) - пять наименований на сумму 1,3 тыс. руб. и т.д.

В 72 предприятиях торговли (75,0%) были забракованы товары ненадлежащего качества, не отвечающие требованиям стандартов по маркировке. Всего таких товаров снято с продажи на сумму 45,8 тыс. руб.

Так, в магазине № 71 (завмаг В.Д. Зевакина) была забракована колбаса вареная "Южная" 1-го сорта, изготовитель КХ "Воля" в количестве 4,15 кг (100%), на сумму 0,2 тыс. руб., не отвечающая требованиям стандартов по маркировке, т.к. на оболочке отсутствует информация для потребителя: наименование продукта, сорт, местонахождение (адрес) изготовителя, состав продукта, пищевая ценность, дата изготовления, условия хранения, срок годности, обозначение стандарта, информация о сертификации. На основании материала проверки руководителю предприятия-изготовителя выдано предписание Управления госторгинспекции на запрет реализации колбасных изделий, нестандартных по маркировке.

В магазине ООО ПКФ "Ладья" (директор В.Б. Головина) забраковано 192 кг (100%) хлеба пшеничного с отрубями 1/600 г по органолептическим показателям: просевшая верхняя корка, заминающийся мякиш, неравномерная пористость, пустоты. На хлеб не предъявлен сертификат соответствия. Он выработан в мини-пекарне ЧП Д.А. Красина.

В магазинах № 49, 46 ГП "Ленинск-Кузнецкий хлебокомбинат" (директор П.М. Гладышенко) забракованы хлеб и хлебобулочные изделия в количестве 18,1 кг (4,7% от проинспектированного количества) по признакам: отклонение массы изделий в меньшую сторону до 9% (против не более 2,5%), загрязнению нижней и боковых поверхностей - нагар от пода, форм для выпечки.

В магазине "Мустанг" ТОО "БББ" (директор Т.А. Киришина) был забракован кефир 1/0,5 л в количестве 17 штук (100%) по органолептическим показателям: чрезмерно жидкая консистенция, недостаточно кисло-молочный освежающий вкус. Кефир выработан на Ленинск-Кузнецком гормолзаводе.

При проверке магазина ООО "Галантерея" (директор Л.П. Булганова) сняты с продажи светильники Ленинск-Кузнецкого электролампового завода в количестве 6 штук (100%) без указания срока службы в инструкции по эксплуатации в нарушение требований ГОСТ 17677.

По материалам проверок руководителей шести предприятий-изготовителей, вырабатывающих нестандартную продукцию, выданы Управлением госторгинспекции предписания "О запрете реализации продукции, не отвечающей обязательным требованиям стандартов".

В двух предприятиях препятствовали в проведении проверок. Так, в магазине "Витязь" ЧПКП "Бриз" (директор В.А. Казаков, ул. Пушкина, 88) неизвестный мужчина, представившись директором, в присутствии продавца и товароведов разговаривал с инспектором в грубой форме, вынуждал покинуть магазин, в связи с чем проверка была приостановлена и продолжена на следующий день в присутствии бухгалтера предприятия и руководителя городского отдела контроля и координации торговли, общественного питания и быта. В магазине "Светлана" ЧП "Бриз" (директор Т.В. Конева, ул. Менделеева, 15) продавец Е.В. Соломенная, представившись не работником магазина, отказывалась принимать участие в проверке, предоставить необходимые документы.

По результатам проверки в соответствии с КоАП РФ наказано 126 человек на сумму 174,6 тыс. руб. Согласно ст. 43 Закона РФ "О защите прав потребителей" на 22 предприятия наложены штрафы на сумму 9,5 тыс. руб. - стоимость реализованных без сертификатов соответствия товаров.

**Н. КАРАВАЕВА.**  
И.о. руководителя Управления госторгинспекции.



## ИЗМЕНЕНИЯ В УСТАВЕ ГОРОДА

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 5  
ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ  
г. ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО  
ОТ 13.05.99 г.**

Рассмотрев представленные изменения и дополнения статьи 33 в Устав города, принятый городским референдумом 17.12.95г. с изменениями и дополнениями, принятыми 19, 23, 24 сессиями городского Собрания, городское Собрание

### ПОСТАНОВИЛО:

1. Внести в статью 33 Устава города, принятого городским референдумом 17.12.95г. с изменениями и дополнениями, принятыми 19, 23, 24 сессиями городского Собрания, следующие изменения:

часть 2 статьи 33 изложить в редакции: "Прекращение полномочий главы администрации города влечет за собой отставку заместителей главы администрации. Полномочия первого заместителя, заместителей главы администрации города прекращаются в день вступления в должность вновь избранного главы".

2. Направить постановление главе администрации города для подписания и опубликования.

3. Направить изменения и дополнения Устава города в Управление юстиции администрации Кемеровской области для государственной регистрации.

4. Контроль за исполнением постановления возложить на председателя городского Собрания А.Г. Волегова.

**А. КОЧУЕВ.**

Глава администрации.

**А. ВОЛЕГОВ.**

Председатель городского Собрания.

## Если содержится спирт

Постановлением Правительства РФ от 06.04.99 № 6 "О запрещении производства спиртосодержащей не пищевой продукции, предназначенной для использования в качестве гигиенических средств" отмечено, что объем выпущенных в стране в прошлом году спиртосодержащих растворов (жидкостей) во много раз превышает уровень реальной потребности на эти цели сложившейся по годам.

В нарушение установленного порядка производители "гигиенических" спиртосодержащих жидкостей, таких, как "Спирт гигиенический с экстрактом корня женьшеня", "Гигиеническое средство "Эскулап" с содержанием женьшеня и ромашки", "Биопродукт женьшеневый "Троя-1", "Состав био-женьшеневый", сопровождают потребителя упаковку продукции аннотациями с указаниями свойств и показаний к

применению, которые носят сугубо медицинский характер.

Реализация этой продукции осуществляется через предприятия розничной торговли продовольственными товарами.

В связи с этим в целях охраны здоровья населения Главный государственный врач РФ запретил: продажу в предприятиях торговли продовольственными товарами спиртосодержащих "гигиенических средств" (растворы, эмульсии, суспензии, настойки). Запрещена и реализация для населения спиртосодержащих "гигиенических средств" (растворы, эмульсии, суспензии, настойки) без проведения их медико-биологической и токсикологической экспертизы, а также клинических испытаний.

**Л. РУБАН.**

Зав. отделом контроля и координации торговли.

### Вниманию предприятий розничной, оптовой торговли!

С 1 июня т.г. предприятия по оптовой торговле алкогольной продукцией нашей области производят отпуск ввозимой в область алкогольной продукции, промаркированной только областной штрихкодированной маркой нового образца.

С 15 июня в розничной торговле запрещается торговля алкогольной продукцией с маркой старого образца.

### Для выдачи страховых свидетельств

Гражданам, работавшим на шахте "Кузнецкая" в 1998-1999 гг., необходимо обратиться в отдел кадров шахты для получения страховых свидетельств государственного пенсионного страхования. Выдача страховых свидетельств производится с 9 до 12 часов ежедневно, кроме пятницы.  
Справки по телефону 7-41-87.

**Внимание! Комитетом по управлению муниципальным имуществом 30.06.99г. в 10 часов проводится конкурс на заключение договора аренды следующих земельных участков.**

**1. ПОД РАЗМЕЩЕНИЕ ТОРГОВЫХ ПАВИЛЬОНОВ НА ТЕРРИТОРИЯХ ОСТАНОВОК ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА:**

Местонахождение земельного участка	Возможное количество предприятий
1. пр. Ленина - микрорайон № 1	одно
2. пр. Ленина - завод "Кузбассэлемент"	одно
3. пр. Ленина - Спасстанция	одно
4. пр. Ленина - Спортманеж	одно
5. пр. Кирова - ДК им. Ярославского	одно
6. пр. Кирова - медучилище	одно
7. пл. Победы	два
8. ул. Горького - магазин № 32	одно

**2. ПОД РАЗМЕЩЕНИЕ МИНИ-МАГАЗИНОВ**

Местонахождение земельного участка	Возможное количество предприятий
1. Пр. Текстильщиков, 2/1 (у магазина "Сова")	единичный мини-магазин-кафе
2. Пр. Текстильщиков, 6/1 (у здания АТС)	единичный мини-магазин-кафе
3. Территория рынка в границах микрорайона № 4 (первый ряд, выходящий на "красную линию" автодороги микрорайон - Лесной городок)	6 мини-магазинов или 10-15 павильонов
4. Лесной городок	1 мини-магазин
5. Микрорайон № 3	10-15 мини-магазинов
6. Пр. Кирова между жилыми домами № 75 и 77	единичный мини-магазин
7. Ул. Горького, на месте сгоревшего барака	8-10 павильонов
8. Торговый ряд в центре города вдоль парикмахерской и фотографии	10-15 палаток-павильонов по 3 павильона в каждом промежутке между домами
9. Пр. Кирова, 46-48; 52-54	1 сборный мини-магазин-кафе
10. Площадка между магазином № 90 и школой № 20 по пр. Ленина	3 мини-магазина или 5 павильонов
11. Площадка в районе телецентра у Славянского рынка	1 мини-магазин
12. Площадка у магазина "Русское поле"	

### УСЛОВИЯ КОНКУРСА:

- павильон заводского изготовления, оборудованный в соответствии с требованиями госсанэпиднадзора (возможно рассмотрение варианта конкурсант);

- обязательное наличие вывесок с указанием наименования предприятия, режима работы, номера лицензии;

- обязательная установка скамеек, освещаемого аншлага с указанием маршру-

тов транспорта, вращающейся конструкции для объявлений (для остановок);

- благоустройство прилегающей территории;

- оформление отвода земельного участка со сбором технических условий служб города.

**Критерием выявления победителей является лучший проект освоения, который должен содержать подробное описание строения (фотографии, эскизы), количество создаваемых рабочих мест, общую сумму затрат, профиль, ассортиментный минимум и т.д.**

**Окончательный срок приема заявок - 9 часов 30.06.99г.**

**Сбор при подаче заявки - два минимальных размера оплаты труда.**

**Заявки принимаются по адресу: пр. Кирова, 55, каб. № 9.**

**Телефон для справок 3-07-88.**

### НЕОБХОДИМОЕ УТОЧНЕНИЕ

В материале по "Итогам социально-экономического развития города за 1-й квартал 1999 года" за 12 мая допущена неточность.

В разделе "Связь" первый абзац сверху читать в следующей редакции: "Наличие телефонов в городе по состоянию на 1 апреля 1999 года возросло по сравнению с 1 апреля 1998 года на 1136 штук (7,2%)".

Второй абзац сверху читать в следующей редакции: "С введением новой итальянской станции расширился и круг дополнительных сервисных услуг населению и, как следствие, увеличился объем платных услуг на 36,4%, или на 924 тыс. рублей по сравнению с 1-м кварталом 1998 года".

В таблице показателей работы транспорта и связи строку "Обеспеченность телефонами на 100 семей" следует читать "1-й квартал 1999 г. - 30,9 ед.; 1-й квартал 1998 г. - 29,5 ед."

**Г. МЕЛИХОВА.**

Зав.отделом экономического анализа.

### Порядок округления розничных цен

Введен в действие с 11 мая 1999 года

В связи с поступающими предложениями по упорядочению расчетов с населением и в соответствии с письмом Департамента цен Минэкономики России от 17.03.1999 № 7-271 на территории Кемеровской области вводится следующий порядок округления розничных цен:

Порядок округления	Примеры	
	до округления	после округления
При стоимости товара по сформированному ценам: до 100 руб. включительно - цены округляются до 5 и 10 копеек (до 2 коп.)	20 руб. 52 коп.	20 руб. 50 коп.
отбрасываются, от 3 до 7 копеек округляются до 5 коп., от 8 и более округляются до 10 копеек)	58 руб. 93 коп.	58 руб. 95 коп.
от 100 до 1000 руб. включительно - цены округляются до 10 коп. (до 5 коп. отбрасываются до 5 коп. и выше округляются до 10 коп.)	64 руб. 87 коп.	64 руб. 85 коп.
от 1000 и выше - цены округляются до 50 коп. и 1 руб. (до 25 коп. отбрасываются, от 25 до 75 коп. округляются до 50 коп., от 75 коп. и выше округляются до 1 руб.)	95 руб. 48 коп.	95 руб. 50 коп.
	524 руб. 44 коп.	524 руб. 40 коп.
	972 руб. 85 коп.	972 руб. 90 коп.
	1460 руб. 23 коп.	1460 руб.
	2750 руб. 25 коп.	2750 руб. 50 коп.
	2750 руб. 74 коп.	2750 руб. 50 коп.
	9385 руб. 75 коп.	9386 руб.

1. Настоящий порядок округления розничных цен распространяется на:

- товары народного потребления;

- лекарственные средства и изделия медицинского назначения;

- продукцию предприятий общественного питания, в том числе реализуемую в магазинах (отделах) кулинарии, и в мелкорозничной сети предприятий общественного питания.

2. Округлению подвергаются цены за соответствующую единицу измерения (штуку, кг, литр, метр, порцию, десяток и т.п.).

3. Свободные (рыночные) розничные цены на хлеб округляются из возможности его деления при продаже населению на 2 или 4 части.

4. Округление розничных цен на продовольственные товары, реализуемые в стеклянной таре, производится без учета залоговой цены стеклотары с последующим ее добавлением к округленной розничной цене товара.

5. Свободные розничные цены, формируемые на основе отпускных (оптовых) цен с добавлением торговых надбавок (наценок общественного питания), налога с продаж (если подлежат обложению) округляются после начисления этих надбавок (наценок), налога с продаж.

При этом отпускные (оптовые) цены с НДС, с налогом с продаж не округляются.

6. В пределах округления цен, согласно настоящему порядку допускается превышение установленных предельных размеров торговых надбавок, наценок общественного питания.

7. С введением в действие настоящего порядка округления розничных цен предприятия самостоятельно принимают решение о проведении переоценки имеющихся остатков товаров или об их допродаже по ценам с ранее предусмотренным округлением.

При проведении переоценки разница в ценах, получаемая за счет округления, относится на валовый доход предприятия.

**Примечание.** Тарифы на электроэнергию, газ и другие виды жилищно-коммунальных услуг формируются в соответствии с п. 1 Постановления Правительства Российской Федерации от 18.09.1997г. № 1182 "О проведении мероприятий в связи с изменением нарицательной стоимости российских денежных знаков и масштаба цен"

**М. КУЛЕБЯКИНА.**

Начальник Управления цен администрации области

### ВНИМАНИЕ!

Комитет по управлению муниципальным имуществом предлагает в аренду на конкурсной основе помещение бывшего ресторана "Заря" по адресу: ул. Зварыгина, 18а.

Прием заявок с приложением инвестиционных программ по переоборудованию помещения и организации работы ресторана будет осуществляться с **8 часов 21.06.99г. до 9 часов 06.07.99г.**

**06.07.99г. в 10 часов** (пр. Кирова, 55, каб. № 9) состоится заседание комиссии по рассмотрению представленных инвестиционных программ.

Критерии оценки инвестиционных программ - объем и срок вложения инвестиций.

С претендентом, представившим лучшую инвестиционную программу, будет заключен договор аренды помещения бывшего ресторана "Заря" сроком на 5 лет.

Площадь помещения - 1147,6 кв.м.

Размер арендной платы с учетом амортизации и страхового взноса - 9099,0 рубля в месяц.

Заявки принимаются по адресу: пр. Кирова, 55, каб. № 15.

Телефон для справок: 3-07-88.

\*\*\*

Комитет по управлению муниципальным имуществом извещает о реорганизации муниципальной производственного треста жилищного хозяйства путем выделения из его состава муниципального унитарного ремонтно-строительного предприятия. Претензии кредиторов принимаются МПТЖХ по адресу: ул. Земцова, 6.

МНЕ только 25 лет, но, похоже, жизнь моя кончилась. Я — наркоманка, уже два года "сиду на игле". Сколько еще осталось этого кошмара впереди — не знаю.

Первый раз я попробовала наркотик как бы в шутку, еще в восьмом классе. Было это на дне рождения у подружки. Хотелось казаться взрослее. В общем, попробовала-то в первый раз зелье из куража. И ничего особенного не почувствовала, затянувшись сигаретой с "травкой". Было просто весело и смешно.

Потом этот случай как-то забылся. Я рано вышла замуж за парня, которого любила. Правда, не знала, что он тоже баловался иногда наркотиками. Родила сына, Дениску. В то время мы еще не были с мужем "законченными" наркоманами. Я время от времени, в периоды неприятностей, покуривала "травку", чтобы забыться, отойти от забот. Муж работать бросил, потихоньку стал уносить из дома вещи; я сначала уговаривала его полечиться, но сама тоже

все чаще и чаще "забывалась". Пришел черед и уколам.

Пытались меня родители лечить (мужа к тому времени забрала милиция за торговлю анашой). А я, вернувшись из больницы, продержалась

## А сначала было весело...

два месяца. Сейчас знаю одно: когда мне надо уйти к друзьям, где есть наркотики, никакие замки не удерживают, никакие угрозы, уговоры не помогают.

А в те дни, когда бываю относительно здоровой, с ужасом думаю: как сынишка мой будет расти? Ему уже восьмой год. В первый раз в первый класс его собирали не папа с мамой, а дед с бабой. Дениска мой учится хорошо, он смывленный ребенок, умный. И уже понимает, что его мама больна.

Я сейчас молю Бога (если он есть) об одном. Пусть пошлет здоровья моим родителям, чтобы они могли вырастить Де-

нису, поставить на ноги, довести, как говорится, до ума. Мне это уже не под силу, да, видимо, надолго меня и не хватит, дозы наркотика приходится все увеличивать. Возможно, одна из них может оказаться роковой.

Конечно, обо всем, что испытываю сейчас, не расскажешь до конца. Но не дай Бог испытать такое! Хотя, понимаю, никто, кроме меня, не виноват в моем горе. Возможно, кто-то, прочитав мою исповедь, остановится перед тем, как взять в руки сигарету или шприц. Пока не поздно.

ОЛЕСЯ М.

"ГРУСТНАЯ исповедь" — так называлась заметка в "Городской газете" за 29 мая. Ее автор А. Михайлов причину своего пристрастия к наркотическим веществам видит в несложившихся, по его мнению, отношениях между ним и родителями, обвиняя их в невнимании и любви к себе. Психолог Н. Соколова думает по-другому.

Итак, А. Михайлов — наркоман. Он добровольно вступил на этот путь, хотя сначала от предложенных друзей отказывался. Значит, о последствиях знал или имел о них представления, но через черту перешагнул. Кстати, ваши, как вы утверждаете, плохие родители, узнав о беде, лечили вас в Кемерове. Наверняка это обошлось им недешево. Где же тут невнимание и безразличие? И

второе — где же ваша любовь к родителям? Пытались ли вы понять их боль и тревогу?

Известно, что наркотики перестраивают психику человека, искажают ее, и он становится пустым, холодным, жестоким, способным на любое преступление. Вот и

## Заглянуть в себя

Михайлов не хочет осознать, что стал иждивенцем, хуже того — вором. Но, не смотря ни на что, близкие от него не отказываются. Более того, ваши заботливые родители делают все, чтобы вы не столкнулись с результатами своего поведения: продолжают кор-

мить, одевать, лечить. Между тем родители наркоманов, уже осознавшие губительность своего поведения, основанного на пособничестве поступкам ребенка, вольно или невольно чаще всего находят альтернативу своему прежнему поведению в так называемой "жесточкой любви".

Любить своего ребенка "жесточкой" любовью, значит, не переставая заботиться о нем, умевая произнести "нет". Твердо любящий родитель может сказать наркоману: "Все, хватит. Мы отказываемся вытаскивать тебя из проблем, которые ты сам для себя создаешь. Мы тебя любим и поэтому говорим: хочешь страдать — страдай. Не хочешь — ищи путь спасения".

Пожоже, на крайние меры пошли сейчас и родители А. Михайлова. Все правильно: вырастили, выучили, помогают и сейчас, так позаботься сам о еде, одежде, карманных деньгах, лечении.

Однако сына это возмутило: "Зачем вообще рожали, если я им не был нужен?"

Не надо сгущать краски. Был нужен и нужен сейчас, но не наркоман, бездельник и вор: разве они посадили тебя на иглу, заставили красть?

Легче обвинить, написать: "не любят, вон сколько вокруг таких же конченных, как я". А что, других нет? Есть. Только замечать их не хочется.

А Михайлов пошел по стандартному для наркомана пути: обвинять в своих бедах все и всех. Но если заглянуть в себя, то не найдется ли доля своей вины?

И, наконец, — плохи родители — покажи на собственном примере, каким должен быть хороший отец семейства и просто человек.

**УХОДИ!**, — раздается вдруг из-за стены соседской квартиры приглушенный женский крик.

В ответ доносится неразборчивая (звукоизоляция все же срабатывает) мужская брань. И тут же по моей — соседской стене шмякается что-то тяжелое и мягкое. Воображение услужливо дорисовывает падающее от удара тело соседки.

... Не знаю, замечали ли вы, что старение дома совпадает с возрастом его жильцов. Среди новоселов всегда большинство молодых семейных пар. Идут годы, люди в основном редко меняют жилище. Правда, вместе с семейным стажем подрастают и ребяташки, бывшие когда-то грудничками, появляются новые малыши. Но все равно пожилых больше: взрослеют родители, к кому-то переезжают старики. Меняется и атмосфера, царящая в нашем многоквартирном доме. Иногда невольно, а чаще сознательно, сравниваю события прошлые и нынешние. Вернусь к тому, что было.

## ДВАДЦАТЬ ЛЕТ ТОМУ НАЗАД

К скандалам соседней я уже привыкла: не удивляюсь и не ужасаюсь, хотя сначала было и то, и другое. Мешают, правда: ссоры почему-то чаще всего приурочиваются к показу по телевизору художественного фильма, и тогда особенно забавно слушаются на фоне, допустим, кадров счастливого семейного бытия, но все же лучше, чем ночью.

Вскоре Ивановы затихли. И то — пора. Позади уже и крики: "Уходи!", и звуки ударов, и треск стульев, и звон посуды. Сейчас будет всегдашний хлопок входной двери. Точно — заключительный аккорд, сопровождающийся металлическим щелчком замка.

Зато на смену им сейчас на "сцену" выступили Петровы. Тут ситуация несколько другая. Петров уже "ушел". Теперь пытаются вернуться. А вот и он подоспел.

— Открой, я тебе сказал! — голос пока просто требовательный, мужской такой, где-то даже уговаривающий, усовещающий. — Зи-на, я кому сказал? Отк-рой!

И хоть события разворачиваются двумя этажа-

ми ниже, легко представляю, как Зина, приглушив телевизор, прикинула ухом к двери и заняла долгую выжидательную позицию. Сейчас она ответит голосом своей матери: "А Зинки дома нету!"

— Открой, стерва! — взрывается мужик, легко уловивший подлог. — Я тебе покажу "дома нету", передразнивает он жену, причем очень талантливо. — Я тебе такое "нет" устрою — мало не покажется.

Все дальнейшее "мало не кажется" не только многострадальной Зинке, но и нам, ее соседям, ибо "стерва" — самое ласкательное определение, как и самое цензурное из всех возможных, сыплющихся на голову жены. И все это перемежается звуками ударов по нарастающей — руками, ногами, затем всем туловищем. Сколько уж их выдержала не менее страдающая дверь!

Между тем я и другие особи женского пола в подъезде (знаю по разговорам) решают только один вопрос — откроет Зинка дверь или не откроет. Устоит или нет? Если крепость падет, то даже особого скандала не будет: так, два-три взвизги-

вания. А если нет, то держись: Петров продолжит осаду на всю ночь. Дома же не только Зинка, но и трое ее ребяташек. Значит, чуть позже она, забыв о недавней имитации, начнет орать из-за двери своим собственным голосом и в крике том будет не меньше, если не больше, нецензурных высказываний в адрес Самого.

Да, сегодня еще что-то Сидоров опаздывает. Обычно к полуночи подтягивается и он. Пьяный, а потому раздраженный. Настроение может быть испорчено разными причинами: или не допил, или

## И ДВАДЦАТЬ ЛЕТ СПУСТЯ

— Господи! — радуюсь я чуть ли не каждый вечер. — Лепота! Как тихо стало в подъезде! 7 Ноября и Новый год, как и редкие дни рождения, — не в счет. Это даже святое. Жить-то как стали!

Разошлись уже давненько Ивановы. Новый супруг, в отличие от прежнего, к женщинам, похоже, равнодушен. С работы — домой, из дома — на работу. Словом, поводов для ссор нет. За моей — соседской стеной — тихо.

Сидоров свою "цистерну" выпил, но до "источника" не дотянул. У него

вернулся без друзей. С друзьями он весел и бодр. Бодрствуют до утра и его друзья, благо, самогон можно купить в квартире через подъезд.

И пусть я намеренно утрирую, спрессовывая события. Но даже череда их на протяжении недели картины особо не меняет, ведь все это умножается на месяцы и годы. Добавьте сюда истошные вопли издерганных происходящим матерей: "Садись, подлец, за уроки, я тебе сказала!", "Не смей, сволочь, пререкаться с матерью... Куда пошел, гад, остановись!"

— Язва, а может, к несчастью, и что похуже: худой, бледный, часто лежит в больницах. Подростки попеременно с матерью таскают скудеющие с годами передачи. Друзья отпали сами собой. Краем уха слышала, что некоторые уже в мире ином.

"Стерва" Зинка утихомирилась, и хоть Петров по-прежнему "позволяет" себе то одну, то другую выходку, дверь дома всегда открыта для мужа.

Да, мы постарели. Изменилась жизнь, у нас возникли другие пробле-

мы, пришли новые беды. Те, что криком не разрешишь, скандалом не прератишь. Те, что мучают нас в тишине и... тишине.

Каждый вечер на моей лестничной площадке многолюдно. Беззвучно, безмолвно сидит здесь толпа тинейджеров. Среди них — дочь Сидорова, сын Иванова, остальные, видимо, их друзья. Иногда я слышу, как открывается соседняя дверь, и тогда воображение дорисовывает заплаканное лицо Ивановой. Она молча смотрит на сына. Но тому взгляд матери глубоко безразличен.

Стоит в подъезде тишина, изредка прерываемая щелчками разгнанных семечек или хлопками открываемых банок с газировкой. В двери моей квартиры тянет сизоватый с характерным запахом дымок. Утром, идя на ра-

боту, вижу заплеванную шелухой подсолнечника лестницу, пустые одноразовые шприцы, куски окровавленной ваты или бинтов, пустые банки из-под "Пепси", которую, как известно, выбирает молодежь.

При позднем возвращении домой приходится пробираться по лестнице сквозь строй молчащих подростков, уступающих мне место для прохода. Пустые глаза, окаменевшие лица, молчащие рты.

Молчат и родители. Нет, встречаюсь с ними, глядя в измощенные и тоже как-то опустошенные лица вижу, что хотят они о чем-то сказать, может быть, даже закричать: "А ты знаешь, у меня то горе какое?" Но так и проходят мимо, не сказав ни слова.

...Невольно или, скорее, специально сравниваю времена. Был крик, на смену которому пришла тишина. А ведь между ними есть прочная связь. И сегодняшнее молчание — результат прежнего крика. Наверное, она оправдана, тишина нынешняя. Теперь уж: кричи — не кричи.

А время, как известно, вспять не повернешь. Ах, если можно было бы, то какая тишина в семьях, какой покой жили бы в нашем подъезде двадцать лет тому назад...

С. ЛЕНСКАЯ



## КРИК И ТИШИНА



**КЛЕН с березой в солнечной оправе, ласков теплый воздуха поток, мотылек в цветах и разно-травье сам похож на радужный цветок.**

Вот и подошло звонкое и голосистое лето. Июнь — первый летний месяц. В народе началом лета считают день, когда отцветает лиловая сирень и зацветает шиповник, что чаще бывает в середине июня. Нынче лето решительно обогнало календарь. Почти на полмесяца раньше обычного начали распускаться листья на деревьях и кустарниках. Июнь принял эстафету тепла от мая.

Золотое солнце трудится день-деньской, и с каждым днем от этого труда распускаются все новые и новые цветы, одни других краше. Медовые запахи на лугу от их обильной россыпи. Такой аромат вокруг разлит, что можно в нем искупаться! Красный и белый клевер цветет с середины июня до августа. Отличный это медонос, особенно белый. На прогреваемых склонах, луговинах уже распустили свои венчики нивяники (поповник), которые очень упорно и неверно называют ромашкой. У поповника несколько горьковатый дух. У пересохшего ручья густая заросль таволги (лабазника). Чистый мед! Загораются в зеленой траве огоньки гвоздичек, раскрываются бутоны смолки, лугового василька, лесной герани. Цветущий кипрей, донник, одуванчик — прекрасные медоносы. За буйство цветов июнь в народе наречен разноцветом. За багряные зори дали ему имя — червень. Лесное лето начинается с цветения рябины. А в подлеске вспыхивают белые звездочки земляники. Калина распускает белые кружевные веночки. Мимо не пройдешь, какая красавица! Благоухает шиповник. На яркой зелени и розовых лепестках росинки поутру блестят, как алмазы чистой воды. Покрылись листьями кувшинок и кубышек пруды и заводи рек, засинели в сырых

местах незабудки, раскроют свои атласные белоснежные лепестки лилии — наступает водное лето. Нежный свет льется от прекрасных цветов. А есть люди, которые протягивают руку и гасят его, не зная, что сорванная лилия уже не сможет жить без своей реки.

Полевое лето начинается с цветения ржи. Одновременно это и сигнал грибного лета — появляется первый слой колосовиков: маслят,

доверчивая к людям птица. Деревенские жители называли ее ласково касатка. Как проворна, легкокрыла, хвост раздвоен, словно вилы. Резвая, задорная, перья синие-черные. Для детишек строит дом под застрехой, над окном. Пролетит порою низко — значит, дождик где-то близко. Близость человека для нее благо. Врагов у ласточек порядочно, и не случайно они ищут покровительства челове-

ка. Но и под крышей сарая на гнездо может покуситься сова, сорока и постоянно готовые к черному делу кошки. Но ласточки

тоже не дремлют. В одиночку кошку они не прогонят, но коллективом — почти всегда. Между собой птицы живут мирно и дружно. Селятся ласточки часто рядом. В отличие от других птиц, им нет нужды защищать охотничью территорию — небо просторно, мошкарки в нем хватает всем.

Однажды я подглядела, какие ласточки строгие учителя. Когда пришла пора вылета и нужно было начинать пробовать крылья, какой-то из птенцов замешкался, струсил. Родители вытолкнули его из гнезда: лети или падай. Жестоко? Но другого выхода нет. И малыш не оплошал: падая, раскинул крылья, махнул раз-другой и пристроился к своим братьям и сестренкам.

22 июня — летнее солнцестояние. Самый длинный день и самая короткая ночь. Солнце светит более 17 часов в сутки. В иной летний день набухшая, отяжелевшая туча прольется гневным ливнем — и пройдет угнетающая духота. Таков июнь — первый месяц лета, месяц Юноны — богини верной любви, брака, семейного счастья. Сначала он посвящался юности, и это увековечено в названии. Медовый месяц природы!

**Н. ИПАТОВА.**

## МЕДОВЫЙ МЕСЯЦ ПРИРОДЫ

подберезовиков.

Июньский зной струится над полями, и, словно путь указывая нам, бежит, бежит тропинка меж цветами все дальше, дальше к солнечным лугам. Настоящий праздник лета — в лугах! Недаром июнь называют месяцем высоких трав. Ближе к сенокосу — выше травы.

Июнь — месяц самых долгих дней. В народе говорят: в июньскую пору заря с зарей сходится; духота без грозы не обходится; частые туманы — пойдут колосовики; вечерняя радуга — к ведру; июнь — скопидом: копит урожай на целый год; люди рады лету, а пчела — цвету; июнь солнцем и радугой земледельца радует; июньские дожди лучше золотой горы: каков июнь, таково и сено.

У зверей и птиц начались хлопоты о новорожденных детенышах. В гнездах появились птенцы. И для птиц-родителей наступает самое трудное время. От зари до зари они отыскивают и ловят насекомых, носят их к гнезду, забывая об осторожности и собственном желудке. Сотни раз птицы прилетают к гнезду в течение дня, чтобы накормить ненасытных птенцов.

Детство мое прошло в деревне. Самой любимой птицей у нас была ласточка. Самая красивая и самая

## ЧТО ДОЛЖНО БЫТЬ НА ЧЕКЕ?

В целях реализации постановления Правительства РФ "О внесении изменений и дополнений в Положение по применению контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением" от 7 августа 1998 года № 904 на чеках, выдаваемых покупателям, должен быть указан идентификационный номер (ИНН) организации — налогоплательщика и на вкладных (подкладных) документах.

Кроме того, все контрольно-кассовые машины (выпуска 01.01.99 г.) должны полностью соответствовать требованиям Постановления Правительства РФ № 904 и техническим требованиям к контрольно-кассовым машинам, утвержденным решением Государственной экспертной комиссии по контрольно-кассовым маши-

нам от 2 июля 1998 года. А именно: обеспечить печать ИНН из фискальной памяти на чеках и вкладных (подкладных) документах. Контрольно-кассовые машины с фискальной памятью, выпущенные до 01.01.99 года, должны быть приспособлены для печати ИНН на чеках и вкладных (подкладных) документах одним из двух способов: путем программирования машины при ее техническом обслуживании в соответствии с эксплуатационной документацией или методикой, разработанной заявителем (генеральным поставщиком); либо путем модернизации машины согласно распоряжению Правительства РФ от 29.09.97 года № 1402 и решениями Государственной комиссии от 27 декабря 1996 года и от 23 февраля 1998 года до соответствия ее эталонному образцу,

включенному в Государственный реестр, до 1 января 2002 года по методике, разработанной заявителем.

При работе с контрольно-кассовыми машинами, не подлежащими программированию или модернизации, ИНН на чеках и вкладных документах можно указать вручную или механическим путем.

Таким образом, на чеках или вкладных (подкладных) документах должны быть отражены следующие реквизиты:

- наименование организации;
- идентификационный номер организации — налогоплательщика;
- заводской номер контрольно-кассовой машины;
- порядковый номер чека;
- дата и время покупки;
- стоимость покупки;

- признак фискального режима.

Обо всем этом организации, налогоплательщики были информированы, но при проверках инспекторы налоговой инспекции сталкиваются с грубыми нарушениями по применению ККМ (контрольно-кассовых машин). За 1-й квартал 1999 года за отсутствие ИНН на чеках, выдаваемых покупателям, было привлечено к ответственности несколько предприятий. Общая сумма штрафов составила 16698 рублей. Нарушения были допущены такими предприятиями, как ООО "Менеджер", ОАО "Святой Яков", ООО "ЕКО" и др.

Напомним, что, исходя из требований Закона РФ "О применении ККМ", чек должен выдаваться покупателю вместе с покупкой. Нарушение этого требования расценивается как невыдача чека.

**К. ПРИСТАВКА.**

Начальник ОИО ГНИ по г. Ленинску-Кузнецкому.



Поздравляем с юбилеем **ВАЛЕРИЯ ИВАНОВИЧА ПОПЕЛЫШКО!**

Желаем в доме все иметь, в жизни долгой все успеть, здоровье, бодрость сохранить и много-много лет прожить! **Семья Евтушенко.**

Дорогую маму, бабушку **ТАИСИЮ ИВАНОВНУ БОРИСОВУ** поздравляем с днем рождения, с юбилеем!

Желаем радости и счастья, здоровья крепкого — вдвойне. Желаем самого простого — пожить подольше на земле! **Дочери, зятья, внуки и внуки.**

Поздравляю любимого брата **ГЕННАДИЯ МИХАЙЛОВИЧА БАСМАНОВА** с 60-летием!

Пусть эта знаменательная дата в душе оставит добрый след. Желаю я всего, чем жизнь богата: здоровья, счастья, мира, долгих лет! **Сестра М.А.М.**

Поздравляю с профессиональным праздником — Днем медицинского работника и сердечно благодарю врачей хирургического отделения Лесного городка: заведующего отделением **ЮРИЯ МИХАЙЛОВИЧА КРЫЛОВА**, лечащего врача **АЛЕКСАНДРА ХАЧАТУРОВИЧА АГАПАРЯНА**, анестезиолога **ГЕОРГИЯ АРКАДЬЕВИЧА ЛИ**, врача-кардиолога **ОЛГУ ПЕТРОВНУ ХЕЙРЕДИНОВУ** и весь персонал!

Спасибо вам, милые, добрые люди!

**Чернышева Валентина Михайловна, пенсионерка (вторая палата).**

Ветеранов тубдиспансера **НАДЕЖДУ АРТЕМЬЕВНУ ЛАЗАРЕВУ** и **ЕКАТЕРИНУ ИВАНОВНУ БАЛАХОНОВУ** поздравляем с юбилеем и Днем медицинского работника!

Пусть сердце возрасту не поддается, Пусть не страшат летящие года, Пусть хорошо и счастливо живется, И пусть здоровье радует всегда.



**Коллектив тубдиспансера.**

### ОТДЕЛЕНИЕ СБЕРЕГАТЕЛЬНОГО БАНКА № 2364 ПРЕДОСТАВЛЯЕТ КРЕДИТЫ:

- юридическим лицам сроком до одного года;
- населению на неотложные нужды сроком до трех лет;
- населению на приобретение недвижимости сроком до десяти лет.

Справки по телефону 3-34-01.

### ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

В связи с реорганизацией МПЖХ и передачей на обслуживание внутридомового оборудования МПККитС, необходимо при возникновении неполадок в системах тепло, водоснабжения и канализации, обращаться по телефонам 3-40-27 — жителям, проживающим от автовокзала до центрального рынка, включая шахты "Комсомолец" и имени 7 Ноября; 7-88-66 — жителям, проживающим от автовокзала (граница ул. Шевцовой) до КСК, включая Лесной Городок.

**Администрация МПККитС.**

Выражаем сердечную благодарность коллективам аптеки № 106, шу "Кольчугинское", училища № 38, всем родным, друзьям, соседям и близким, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим огромную помощь в похоронах нашего любимого мужа и отца Александра Семеновича Курцевича.

**Жена, сын.**



**Городская газета**

### УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Редактор **С. П. БАРАНОВ.**

### Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15.

### Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора 3-46-45

Объем 1 п. л. Номер подлисан в печать в 17 часов.

Печать офсетная. Заказ 2057. Цена в розницу - договорная